
    2022 ＧＷ特訓 社会記述 解答例  

１． 

東日本大震災の時の原発事故の影響を受けて、各地の原子力発電所が停止したから。 

２． 

・落選者に投票される死票が多くなってしまうこと。 

・大政党や有名な候補者に票が集まりやすいこと。 など 

３． 

所得が低いほど、収入に占める税の割合が高くなってしまうこと。 

４． 

働く人の疲労がたまることで生産性が低くなったり、退職してしまうことで労働力が不足して経営が成り立た

なくなってしまったりすること。 

５． 

 国会議員の女性の割合が低く、政治の担い手が男性にかたよっている。 

６． 

 縄文時代に氷河期が終わって気温が上がり、海面が上昇したことから、当時の海岸線は現在より内陸にあった

と考えられるため。 

７． 

 当時の税制度では、男性より女性の方が負担が軽かったから。 

８． 

 これまで取り入れた中国風の文化に日本風の様式を加えて、独自の変化をした文化。 

９． 

 御家人がそれまで持っていた土地を保証したり、新たに荘園の地頭に任命したりすること。 

10． 

 京都に置かれ、朝廷を監視して西国の武士を統率する役割を担った。 

11. 

 豊臣秀吉の朝鮮出兵の際に、日本に強制的に連れてこられた陶工が各地で焼き物を作るようになったため。 

12. 

 江戸では明暦の大火などの大火事が何回か起きており、燃えにくい瓦屋根にするなどの防災意識が高まってい

たから。 

13. 

 干鰯（ほしか）という肥料にされた。 

14. 

 江戸に人質に取っている大名の妻子が江戸の外に出るのを防ぐため。 

15. 

 収穫高を基準に米で納めさせていたが、土地の価格の３％を地租として現金で納めさせるようにした。(46字) 

  



 

16. 

 雪の重みで信号機が壊れるのを防ぐため。 

 （別解）降雪のあとの氷結する量をへらすため。 

17. 

 風を通し、地面からの湿気や熱を防ぐため。(20字) 

18. 

 田にまんべんなく水を張るため。 

19. 

 大きな川がなく、水はけのよい土壌のため、降った雨がすぐに流れ出てしまうから。 

20. 

 冬は北西のしめった季節風が中国山地に、夏は南東のしめった季節風が四国山地にそれぞれ阻まれ、乾燥した

風が吹くから。 

21. 

 生産地から消費地まで、低温で鮮度を保ったまま流通させるしくみ。 

22. 

 ・東京などの大消費地と群馬県を結ぶ高速道路が整備されたから。 

 ・低温で鮮度を保ったまま、トラックなどで輸送できるようになったから。 

23. 

 森林からの栄養分が海に流れ込み、魚が増えるとされているから。 

24. 

 各国が排他的経済水域を設定したことで、漁場が制限されたから。 

25. 

 太平洋ベルト 

 原料を輸入し製品を輸出する加工貿易を行うにあたって、太平洋の沿岸部に工場を作ると都合がよかったから。 

26． 

投票率の高い高齢者の要望が実現されやすく、投票率の低い若者の要望が受け入れられなくなってしまうこと。 

27． 

国の予算は４月１日から新しい会計年度としてはじまるから。(28字) 

28． 

参議院は衆議院に比べて任期も長く解散もないため、じっくりと物事を考え議論できる場と考えられているか

ら。 

29． 

安全保障理事会において常任理事国５カ国だけに認められており、常任理事国が１カ国でも反対すれば議決を

否決できるという権限。 

30． 

衆参各議院の総議員の３分の２以上の賛成で発議され、国民投票で過半数の賛成を得る。 

  



 

31． 

ほりが二重になっているので、敵から攻められにくい点。 

32． 

渡来人によって大陸の進んだ技術がもたらされたから。 

33． 

当時の農民たちは重い税の負担に追われており、生活が苦しく資材や労働力を出す余裕がなかったから。 

34． 

 源頼朝の支配が東国だけではなく全国に広まったから。 

35． 

 オランダはキリスト教を広めないと約束したから。 

36． 

 江戸と領地の往復や江戸の滞在費などで多額のお金を使うことになるから。 

37． 

オランダはキリスト教の布教と切り離して貿易のみをおこなったが、ポルトガルは布教することを貿易の条件

としたから。 

38． 

日本に関税自主権がなく、相手国に治外法権を認めたから。 

39． 

当時は戦争中であり、金属資源が不足したため。 

40． 

軍用機の製造につながる恐れがあったから。(20字) 

41． 

東日本大震災の影響で全国の原子力発電が停止したため、かわりに火力発電が増え、燃料として天然ガスが用

いられたから。 

42． 

雪の重みで信号機が壊れるのを防ぐため。 

（別解）降雪のあとの氷結する量をへらすため。 

43． 

夏に吹く、冷たく湿った風によって、農作物の生長期に曇りの日が続き、気温も低くなり、生長が不十分にな

ってしまうため。 

44． 

沖縄には台風が多く来るので、被害を減らすために風が当たる面積を減らしているから。 

45． 

東日本大震災にともなう津波により、三陸海岸の養殖施設が大きな被害を受けたから。 

  



 

46． 

大都市向けの野菜などを都市周辺で栽培する農業。 

47． 

 値段の高い魚種が水揚げされるから。(17字) 

48． 

福岡県の内陸部にある筑豊炭田で石炭がとれ、さらに中国から鉄鉱石を輸入していたので、鉄鋼の原料の産地

が近く、八幡製鉄所を中心に栄えたから。 

49． 

 目が見えない人にも音でメダルの色が伝わるようにするため。 

50． 

観光客が多くなって渋滞が起き、地元の人の生活の迷惑になったり、マナーの悪い観光客により、かえって文

化財や自然の価値が損なわれたりしてしまう課題がある。 

 


